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Allegato A – Domanda di partecipazione
(Su carta intestata dell’Ente da inviare via pec all’indirizzo:
protocollo@pec.comunecairo.it)
Spett.le Comune di Cairo Montenotte 

Capofila Distretto Sociosanitario n. 6 Bormide

Piazza della Vittoria 29,

17014 Cairo Montenotte (SV)
Il sottoscritto


 nato a 


 il 
 residente in 

 Via 

 nella qualità di 



 autorizzato a rappresentare legalmente dell’Ente 




 forma giuridica 
 con sede legale in 



 Via 
 Codice Fiscale 


 partita IVA 
 telefono


e-mail 

indirizzo posta certificata

MANIFESTA
interesse alla partecipazione ai tavoli di co-progettazione in linea con quanto previsto dall’AVVISO DI MANIFESTAZIONE D'INTERESSE PER L'INDIVIDUAZIONE DI ENTI DEL TERZO SETTORE (ETS), DISPONIBILI A PARTECIPARE ALLA CO-PROGETTAZIONE CON IL COMUNE DI CAIRO MONTENOTTE, IN QUALITA' DI CAPOFILA DELL'AMBITO TERRITORIALE SOCIALE N. 6 BORMIDE, PER LA REALIZZAZIONE E GESTIONE DEL SERVIZIO DI PRONTO INTERVENTO SOCIALE E PRONTA ACCOGLIENZA PER MINORI E ADULTI FINANZIATO DAL MINISTERO DEL LAVORO E DELLE POLITICHE SOCIALI - DIREZIONE GENERALE PER L'INCLUSIONE SOCIALE E LE POLITICHE SOCIALI NELL'AMBITO DELLA QUOTA SERVIZI FONDO POVERTÀ ANNUALITÀ 2022,– CUP F91H22000320001 – CIG B732E27FC2. 
A tal fine, ai sensi degli articoli 46, 47, 76, 77 del DPR 445/2000, consapevole delle sanzioni penali richiamate per le ipotesi di falsità in atti e dichiarazioni mendaci,
DICHIARA
a) la
seguente
denominazione
o
ragione
sociale



;
b) l’iscrizione
al
REGISTRO
UNICO
NAZIONALE
DEL
TERZO
SETTORE
(RUNTS)
oppure

al

seguente
Albo/Registro per

le

seguenti

attività

, ed attesta i seguenti dati:
· n. iscrizione 
 nel RUNTS/ nell’albo o registro 
;
· data di iscrizione 
;
· Denominazione 
;
· Sede 
 ;
· Durata dell’impresa / data di termine 

Forma giuridica 
;
· Oggetto sociale (se necessario, indicare una sintesi)

;
· Titolari, soci, direttori tecnici, amministratori muniti di rappresentanza, soci accomandatari (indicare i nominativi, le qualifiche, le date di nascita e la residenza ed il codice fiscale)

c) possedere i requisiti di idoneità morale e professionale per collaborare con la Pubblica Amministrazione ed essere in regola con gli adempimenti in materia previdenziale, assistenziale, assicurativa e di tutte le disposizioni di legge relativamente all’impiego di volontari secondo quando specificato dal D.Lgs. 117/2017, art. 18 e nei confronti dell’eventuale personale dipendente.
ci) Di non essere incorso in:
· in una delle cause di esclusione previste dagli artt. 94-98 del D.Lgs n. 36/2023 “Codice degli appalti”, applicato per analogia;
· in una delle ipotesi di conflitto di interesse, previste dall' Art.16 del D.Lgs n.36/2023 “Codice degli appalti”;
· nella condizione prevista dall’art. 53 comma 16-ter del D.Lgs. 165/2001 (pantouflage o
revolving door);
· in situazioni che, ai sensi della vigente normativa, possano determinare l'incapacità di contrarre con la Pubblica Amministrazione;
· in condanna passata in giudicato, o decreto penale di condanna divenuto irrevocabile, oppure sentenza di applicazione della pena su richiesta, ai sensi dell'art. 444 c.p.p., per reati gravi in danno dello Stato o della Comunità che incidono sulla moralità
professionale, o condanna, con sentenza passata in giudicato, per uno o più reati di partecipazione a un'organizzazione criminale, corruzione, frode, riciclaggio, quali definiti dagli atti comunitari citati all'art. 45, paragrafo 1, direttiva CE 2004/18;
· in violazioni del divieto di intestazione fiduciaria posto dall'art. 17, della legge del 19 marzo 1990, n. 55;
· in violazioni, definitivamente accertate, rispetto agli obblighi relativi al pagamento delle imposte e tasse, secondo la legislazione italiana o quella dello Stato in cui è stabilito;
· in false dichiarazioni, nell'anno antecedente la data di pubblicazione dell'Avviso, in merito ai requisiti e alle condizioni rilevanti per la partecipazione alle procedure di gara
e di selezione per l'assegnazione di contributi, né per l'affidamento dei subappalti, risultanti dai dati in possesso dell'Osservatorio;
· in gravi negligenze o malafede nell'esecuzione di prestazioni professionali derivanti da procedure di gara finanziate con fondi comunitari e/o nazionali;
· in sanzioni interdittive di cui all'art. 9, comma 2, lett. c), del d.lgs. n. 231/2001 e s.m.i., o di altra sanzione che comporti il divieto di contrarre con la Pubblica Amministrazione compresi i provvedimenti interdittivi di cui all'art. 36-bis, comma 1, del d.l. 4 luglio
2006, n. 223, convertito, con modificazioni, dalla legge 4 agosto 2006, n. 248.
d) di attestare:
· esperienza almeno annuale, maturata nell’arco degli ultimi cinque anni (periodo 2018-2023), nella progettazione e/o gestione di servizi finanziati con fondi statali e/o europei;
· prevedere nell’oggetto sociale e/o nel proprio Statuto o Atto costitutivo ovvero, qualora prevista dalla tipologia del soggetto giuridico, nell’iscrizione nel Registro delle imprese, attività compatibili con la realizzazione del progetto cui l’ETS partecipa e, pertanto, coerenti con l’ambito di intervento della co-progettazione;
· aver realizzato, nel quinquennio anteriore alla data di pubblicazione dell’avviso, servizi continuativi per almeno 1 anno, relativi al settore di attività oggetto della co-progettazione, effettuati in ambito pubblico o privato, ossia progetti/servizi relativi all'accoglienza di minori e/o persone adulte e/o nuclei familiari
· di avere preso visione ed accettare integralmente l’avviso per manifestazione di interesse;
· di partecipare alla procedura in oggetto in qualità di:
Soggetto unico concorrente
oppure
Capofila/Mandatario di Associazione Temporanea di Scopo (A.T.S.)
costituita;
costituenda
composta dai seguenti Enti:

composto dalle seguenti cooperative sociali (elencare nominativi):

Luogo e data,
IN FEDE

N.B. Allegare:
· Copia di documento d'identità in corso di validità;
· CV dell’Ente che attesti quanto dichiarato al punto d);
· liberatoria in favore dell'amministrazione in ordine ad eventuali responsabilità legate alla proprietà intellettuale delle proposte presentate;
· solo in caso di ATS e Consorzi ALLEGATO B-SCHEDA PARTNER (per ciascun partner);
· Statuto e Atto costitutivo dell’Ente rappresentato;
· Statuti e Atti costitutivi degli enti partner (in caso di ATS e consorzi);
· nel caso di ATS già costituite, copia del mandato collettivo irrevocabile con rappresentanza conferito alla Mandataria/Capogruppo per atto pubblico o scrittura privata autenticata;
oppure
· documento di impegno a costituirsi in ATS nel quale viene indicato l’elenco ed il ruolo dei partecipanti.
