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Su carta intestata dell’Ente da inviare via pec all’indirizzo:
            protocollo@pec.comunecairo.it
Spett.le Comune di Cairo Montenotte

Capofila Distretto Sociosanitario n. 6 Bormide

Piazza della Vittoria 29,

17014 Cairo Montenotte (SV)
AVVISO DI MANIFESTAZIONE D'INTERESSE PER L'INDIVIDUAZIONE DI ENTI DEL TERZO SETTORE (ETS), DISPONIBILI A PARTECIPARE ALLA CO-PROGETTAZIONE CON IL COMUNE DI CAIRO MONTENOTTE, IN QUALITA' DI CAPOFILA DELL'AMBITO TERRITORIALE SOCIALE N. 6 BORMIDE, PER LA REALIZZAZIONE E GESTIONE DEL SERVIZIO DI PRONTO INTERVENTO SOCIALE E PRONTA ACCOGLIENZA PER MINORI E ADULTI FINANZIATO DAL MINISTERO DEL LAVORO E DELLE POLITICHE SOCIALI - DIREZIONE GENERALE PER L'INCLUSIONE SOCIALE E LE POLITICHE SOCIALI NELL'AMBITO DELLA QUOTA SERVIZI FONDO POVERTÀ ANNUALITÀ 2022,– CUP F91H22000320001 – CIG B732E27FC2. 

Dati del legale rappresentante dell'ente partner
Il sottoscritto


 nato a 


 il 
 residente in 


 Via 

 Codice Fiscale 


e-mail 

indirizzo posta certificata

in qualità di legale rappresentante di
Denominazione 

forma giuridica 

iscrizione
registro
(indicare
tipologia
registro,
numero
e
data
di
iscrizione)

indirizzo sede legale 

  indirizzo sede operativa 

 codice fiscale 

partita IVA 

telefoni 
 e-mail 

PEC 

nominativi e riferimenti per contatti 


Ai sensi e per gli effetti degli articoli 46, 47, 76, 77 76 del DPR 445/2000, consapevole della responsabilità e delle conseguenze civili e penali previste in caso di dichiarazioni mendaci e/o formazione o uso di atti falsi, nonché in caso di esibizione di atti contenenti dati non più corrispondenti a verità, e consapevole, altresì, che qualora emerga la non veridicità del contenuto della presente dichiarazione seguirà il decadimento dai benefici per i quali la stessa è rilasciata;
DICHIARA
· di possedere i requisiti di idoneità morale e professionale per collaborare con la Pubblica Amministrazione ed essere in regola con gli adempimenti in materia previdenziale, assistenziale, assicurativa e di tutte le disposizioni di legge relativamente all’impiego di volontari secondo quando specificato dal D.Lgs. 117/2017, art. 18 e nei confronti dell’eventuale personale dipendente;
· di non essere incorso in:
· in una delle cause di esclusione previste dagli artt. 94-98 del D.Lgs n. 36/2023 “Codice degli appalti”, applicato per analogia;
· in una delle ipotesi di conflitto di interesse, previste dall' Art.16 del D.Lgs n.36/2023 “Codice degli appalti”;
· nella condizione prevista dall’art. 53 comma 16-ter del D.Lgs. 165/2001 (pantouflage o
revolving door);
· in situazioni che, ai sensi della vigente normativa, possano determinare l'incapacità di contrarre con la Pubblica Amministrazione;
· in condanna passata in giudicato, o decreto penale di condanna divenuto irrevocabile, oppure sentenza di applicazione della pena su richiesta, ai sensi dell'art. 444 c.p.p., per reati gravi in danno dello Stato o della Comunità che incidono sulla moralità professionale, o condanna, con sentenza passata in giudicato, per uno o più reati di partecipazione a un'organizzazione criminale, corruzione, frode, riciclaggio, quali definiti dagli atti comunitari citati all'art. 45, paragrafo 1, direttiva CE 2004/18;
· in violazioni del divieto di intestazione fiduciaria posto dall'art. 17, della legge del 19 marzo 1990, n. 55;
· in violazioni, definitivamente accertate, rispetto agli obblighi relativi al pagamento delle imposte e tasse, secondo la legislazione italiana o quella dello Stato in cui è stabilito;
· in false dichiarazioni, nell'anno antecedente la data di pubblicazione dell'Avviso, in merito ai requisiti e alle condizioni rilevanti per la partecipazione alle procedure di gara e di selezione per l'assegnazione di contributi, né per l'affidamento dei subappalti, risultanti dai dati in possesso dell'Osservatorio;
· in gravi negligenze o malafede nell'esecuzione di prestazioni professionali derivanti da procedure di gara finanziate con fondi comunitari e/o nazionali;
· in sanzioni interdittive di cui all'art. 9, comma 2, lett. c), del d.lgs. n. 231/2001 e s.m.i., o di altra sanzione che comporti il divieto di contrarre con la Pubblica Amministrazione compresi i provvedimenti interdittivi di cui all'art. 36-bis, comma 1, del d.l. 4 luglio 2006, n. 223, convertito, con modificazioni, dalla legge 4 agosto 2006, n. 248.
Luogo e data, 

Il legale rappresentante
N.B. Allegare Copia di documento d'identità in corso di validità
